

防御台风“贝碧嘉”

2024年9月15日 星期日 责任编辑 洪艳芳 版式设计 虞君明

全市各大景区景点提前做好防台措施

截至昨晚,全市A级景区全部关闭

□记者 何菁 俞怡至
通讯员 吴林峰 严凯亮

本报讯 记者昨从市文化和广电旅游体育局获悉,受台风“贝碧嘉”影响,截至昨晚,我市A级旅游景区全部关闭,涉海游乐项目、休闲渔业项目于昨天12时前停止营业。昨天起,我市暂停体育赛事活动和室外大型文旅活动。

昨天,我市景区景点通过各种渠道积极告知游客景区关闭、航线停航等消息。昨天上午,普陀山一朱家尖管委会通过微信、视频号等发布“停航通知”:普陀山航线定于9月14日15时二站对开后全线停航,停航时间预计2~3天;昨天中午,浙江舟山旅游集团朱家尖旅游有限公司发布通知:为保障游客人身安全,南沙景点、东沙景点、乌石塘景区、白山景区于9月14日13时起暂停售票营业,停业时间预计2~3天……

一些景区景点也提前采取措施做好防汛防台工作。在嵎泗基

湖沙滩景区,工作人员用防水布对裸露的灯光、音响等设备进行包裹,防止雨水渗透,并对树木及护栏进行了加固。基湖沙滩景区启动应急预案,实行24小时值班制,安排所有相关人员就位。

东极镇严阵以待,重点做好游客疏散,9月13日、14日两天共撤离游客3157人,目前东极四岛所有游客已全部撤离。

“我们第一时间发布了台风预警信息,作出防台风旅游安全提示,同步开展疏客工作,截至昨天15时,我们排查全市有1544名滞留游客,其中普陀山1311名。”市文广旅体局相关负责人介绍,针对上述情况,已督促所属乡镇等与留岛游客签订安全协议,明确留岛期间的各方面要求和安全注意事项;要求所在乡镇等工作人员与留岛游客建立“一对一”联系制度,密切掌握留岛期间的游客动向,及时回应游客的各种需求;要求与留岛游客住宿的酒店宾馆、民宿建立联合监管机制,动态掌握游客防台期间的动向。

我市“菜篮子”加大储备 确保台风天货足价稳



我市相关部门积极采取有效举措,做好台风期间“菜篮子”市场保供稳价工作,目前舟山“菜篮子”货源充足,市场价格整体平稳。产品储备方面,已储备蔬菜120吨/天,涵盖42种蔬菜品种,储备生猪5000头,冻猪肉420吨。此外,全市各经营主体也储备蔬菜约600吨,今天还有一批蔬菜将运抵舟山,能满足三天供应量。

昨天上午9时半左右,在位于东港邻里中心的云尚生鲜超市(“菜篮子”供应店)内,销售区、称重区围满了前来采购的市民,货架上各类蔬菜肉蛋供应充足。

“从头一晚开始,来超市采购物资的顾客开始明显增加。”该店店长顾娟英说,已提早联系供货商,加大了生鲜蔬菜的采购力度,目前储存量增加到了7吨左右,参加中秋、国庆节“菜篮子”平价供应活动的蔬菜肉蛋也按照公示的

价格进行销售。

舟山市陆峰阳光农业开发有限公司是普陀“小岛菜篮”配送企业,9月13日接到区“菜篮子”办公室通知后,公司紧急增量调配约2吨蔬菜和约0.5吨肉类,增加了白沙、柴山、葫芦等海岛蔬菜配送。

“统计了海岛居民‘菜篮子’采购需求,并且连夜备好货,今天一大早上送了客轮,预计中午之前海岛居民就能收到。”该公司“小岛菜篮”配送负责人段莉说。

截至目前,普陀区金穗批发市场和12家市、区级“菜篮子”惠民店储备蔬菜约120吨、肉品约50吨、蛋类约30吨,市场储备充足,足以应对台风天市民采购蔬菜量增大的情况。其中,19家中秋、国庆节平价供应店仍执行平价销售价格,保持“菜篮子”商品平价销售,未出现涨价现象。

内容来源竟舟客户端

“小喇叭”沿街宣传防台



“居民同志们,台风要来了,请关好门窗,移除阳台花盆,防止坠物,减少外出,注意安全……”

9月14日,沈家门街道荷东社区工作人员带上小喇叭在辖区开展防台宣传。此外,社区还利用LED屏、网格短信等,提醒居民抗台相关注意事项,要求沿街商家加固有安全隐患的店铺招牌。

记者 陈永建 摄

社区工作人员 走村入户排查隐患

□记者 滕海平

本报讯 岱山县各社区(村)积极行动,工作人员走村入户,强化排查,全力以赴做好防台防汛工作。

在高亭老城区新村路一带,兰亭社区组织多名工人在低洼地带搭建木板桥,以防台风强降雨积水对居民出行带来影响。高亭镇兰亭社区党总支副书记王杰说:“先是入户走访,包括电话问询,尤其是在低洼地区的一些老年人,能让家里子女接走的,尽量让他们接走。如果老年人留守的,我们就提醒他们防台注意事项。”

与此同时,高亭镇安澜社区工作人员手持小喇叭,挨家挨户走访,告知居民做好防台准备,提醒居住在危险区域的居民及时转移。对于辖区内可能存在的一些安全隐患,工作人员也反复巡逻检查,发现问题及时处理。“我们24小时待命,一有紧急情况就要出去。特别是一些人员转移问题,我们第一时间去解决。”高亭镇安澜社区党总支书记赵嘉许介绍道。

据悉,经过摸查,岱山县共有1.5万人需要转移。目前,已做好应急转移方案,各安置点抗台物资充足,确保台风来临之前转移到位。

我市各级医疗机构护佑母婴安全 悬水岛屿上的孕36周孕妇均已落实到本岛待产

□通讯员 谢雅婷 记者 岑瑜

本报讯 记者从市卫健委获悉,台风“贝碧嘉”来临,我市各级医疗保健机构积极行动起来,打响孕产妇安全保健组合拳。

医护人员在建卡和日常管理时告知孕产妇安全的重要性及舟山海岛特殊地理环境因素,嘱咐其到有助产医疗条件的地区待产和生活,不滞留于悬水岛屿。

各级医疗保健机构及时开展了辖区孕36周以上孕妇(包括流动人口)及重症高危孕妇摸底排查,掌握动态。动员并落实居住在悬水岛屿上的孕36周以上及高危

孕妇,到有助产能力的本岛待产。应对本次台风,全市共排查孕36周及以上孕妇499人,其中住悬水岛屿的孕妇24人,均已落实到本岛待产。住金塘、秀山等和本岛联通岛屿的8人,目前均已进行随访确认。台风期间,岱山县人民医院为流动孕妇免费提供留观病房,保障其台风天的安全。

各级医疗助产机构加强台风期间重症孕产妇的医疗救治的准备,安排高年资产科值班人员,落实孕产妇抢救小组,急诊抢救设施、药品。无资质开展助产的乡镇也备好急诊产包,以备急用。